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17. listopadu 2024 se součástí celodenních oslav Mezinárodního dne studentstva a Dne
boje za svobodu a demokracii stal i křest knihy Lucie Fríbertové: Vlčí poezie. V Karolinu se
sešli všichni, jež se podíleli a stále přispívají k obnově chodu Filozofické fakulty UK po
prosincové tragické události. A tak se Vlasteneckým sálem Karolina nesla slova díků i
naděje, četli se básně, a dokonce zazněl punk!

Korálky pro silné spojení a naději

„Dnešní setkání u příležitosti představení knihy básní je dalším korálkem na cestě k uzdravení,“
uvedla Milena Králíčková, rektorka UK, a dodala: „Vybavují se mi všechna milá setkání z uplynulých
týdnů a dní. Jsem moc ráda, že to dnešní navazuje na nedávný křest knihy Lucie Fríbertové, který
proběhl v jejích rodných Strakonicích; v jedinečné atmosféře a se všemi rodinnými přáteli Lucie. A
před pár dny proběhlo vysazování růže Magdalena v Zahradě léčivých rostlin Farmaceutické fakulty
v Hradci Králové UK, které bylo na počest Magdaleny Křístkové. Společně navlékané korálky vytvoří
silný řetěz a spojí nás v jeden celek, v němž každý další článek přinese pomyslné světlo a další
naději.“

Rektorka rovněž poděkovala všem těm, kteří na obnově chodu Filozofické fakulty UK pomáhali a stali
se tak součástí široké akademické rodiny: „Jsem ráda, že vás tady mám. Děkuji těm, kdo za dnešním
setkáním stojí. Děkuji především rodině Lucie Fríbertové, všem jejím kamarádům i lidem, kteří se
podíleli na vydání Vlčí poezie. Děkuji, že jsme dnes mohli v rámci svátku, který Univerzita Karlova
považuje za jeden ze svých největších, oslavit právě představením výjimečné knihy. V neposlední
řadě děkuji děkance Evě Lehečkové a celému jejímu týmu na Filozofické fakultě UK, jejichž
každodenní snahou je dostat se na cestě k uzdravování vždy o krůček dál.“

„Na Univerzitě Karlově se i díky Nadačnímu fondu UK snažíme proměnit světýlko naděje, které před
rokem téměř zhaslo, proměnit ve velké světlo. Snad se s příspěním nás všech jednou svět promění v
ještě hezčí místo než je teď,“ řekl Tomáš Vokáč, ředitel Nadačního fondu UK, aby následně
poděkoval všem, jež se podílejí na obnově akademického života.

Když ti z ramen padá tíha světa...

„Děkuji, že jsme se zde všichni sešli. Doufám, že nám dnešní odpoledne – i díky uměleckému
rozměru – dodá energii do měsíce, jenž je před námi a moc se nám do něj nechce. Věřím, že jej
společně přestojíme, abychom nám v příštím roce – v roce 2025 – svitla další naděje,“ přeje si Eva
Lehečková, děkanka FF UK. A připomněla zpětnou vazbu, která se jí a fakultě dostává od veřejnosti a
médií: „Díky nim se naši studenti utvrzují, že je dobré svým vzděláním pomáhat světu a společnosti,
aby rostla a držela pospolu. Což se týká jak těch, na které dnes vzpomínáme, tak těch, o které jsme
se mohli opřít při obnově fakultního života. Týká se to určitě i poezie Lucie Fríbertové, jejími
básněmi jsem nadšená.“

Na závěr Eva Lehečková přidala i dvojverší vypůjčené z knihy Vlčí poezie, které – jak děkanka
přiznala – jí osobně pomáhá: „Někdy prostě čekáš na ten pocit, když ti z ramen padá tíha světa…“

Básně otiskem duše a stopou existence



„Že dnes držíme knihu Vlčí poezie v ruce, bych přirovnal k malému zázraku,“ prozradil Martin
Vopěnka, spisovatel a nakladatel z Nakladatelství Práh. O existenci básní vlastně nikdo nevěděl.

„Věděl o nich přítel Lucie, který na ně upozornil a osobně je přepsal. Básně jsou otisk Luciiny duše,
hmatatelná stopa vypovídající o jejích myšlenkách, postojích a existenci. Současně jde o básnickou
výpověď, která bude rezonovat v duších čtenářů. Nejen proto, že básně doplňují autorčiny ilustrace,
je kniha připomínkou všech talentů a potenciálu studentky, jejíž život byl v osudný den zmařen.
Knihu proto berme coby výpověď za všechny oběti, má celospolečenský rozměr. Nemohu se totiž
zbavit dojmu, že dnešní společnost mladým lidem málo naslouchá a málo důvěřuje,“ řekl nakladatel
Vopěnka.

A přítomné dovyzval: „Vydání sbírky Vlčí poezie může být příležitostí pokusit se vše změnit:
příležitostí přitáhnout pozornost k tomu, co jsme dosud přehlíželi či podceňovali. Děkuji rodičům
Fríbertovým, kteří se rozhodli knihu vydat a všem, jež za jejím vznikem stáli.“

Unikátní atmosféru slavnostního odpoledne dokreslily texty básní Lucie Fríbertové, v jedinečném
podání Ivana Křesničky, který se svou punkovou kapelou Cela pro Kláru akci – představení knihy
Lucie Fríbertové: Vlčí poezie – doprovodil. Slavnostního aktu pokřtění knihy se ujali Lucčini rodiče
spolu s jejím přítelem a kamarádkou. Co knize společně popřáli? „Ať všem dělá radost!“

Reportáž Jana Mareše o křtu knihy v Karolinu na TN.cz:

Univerzita Karlova uctila památku obětí z fakulty. Lucii (23†) vychází sbírka básní
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